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T Argumento Logico

« ARGUMENTO ¢ a afirmacao de que um

grupo de proposicoes iniciais resulta em uma
proposicao final, consequéncia das primeiras

* As proposicoes iniciais sao as PREMISSAS
e a final € a CONCLUSAO
* Exemplo:
— P1: Todo adolescente joga video game
( — P2: Todo jogo € divertido
..i____g) — C: Todo adolescente se diverte
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T Argumento Logico

* Qutros exemplos:
— P1: Todos os jogos sao caros
— P2: Mario € um jogo
— C: Mario € caro

— P1: Todo musico ¢ inteligente
— P2: Fulano é musico
— C: Fulano ¢ inteligente
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Argumento Logico

* Argumento Valido:

— Quando sua conclusao é consequéncia
obrigatoria de suas premissas

— Nao leva em conta a realidade dos fatos!

« SILOGISMO:
— P1: todos os homens sao peixes
— P2: nenhum peixe € animal
— C: nenhum homem €& animal l

( [Sinal de positivo representado por uma méao
) fechada com o dedo polegar virado para cimal]
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Argumento Logico

« SILOGISMO em Diagramas de Venn:

As que sao Bs mas nao sao Cs

As gue ndo sdo
Bs nem Cs

Cs que 530 As
mas nao sdo Bs

As que sao Bs
e também s3o0 Cs

As nem Bs

Bs que nao sao

R

Cs gue ndo sdo

Az nem Cs

Bs gue s&o0 Cs
mas nao sa0 As

A imagem mostra trés
conjuntos: A, B e C. Cada
um representado por um
circulo. Os trés conjuntos
se conectam entre si, dois a
dois: AcomB,BcomCeC
com A. Adicionalmente ha
uma area central onde os
trés conjuntos se conectam.
Nesta area todos os
elementos pertencem aos
trés conjuntos. E como na
interseccao de conjuntos
matematicos. 5
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T Argumento Logico

* Argumento Invalido:

— Quando a verdade das premissas nao ¢é
suficiente para garantir a verdade da conclusao

— Novamente a realidade dos fatos nao importa

. SOFISMA (ou FALACIA):

— P1: Toda crianca gosta de doce
— P2: Fulano nao € crianca
— C: Portanto, Fulano nao gosta de doce

( [Sinal de negativo representado por uma
— mao fechada com o polegar virado pare
h—

_— baixo]
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Argumento Logico

« SOFISMA em Diagramas de Venn:

As que 30 Bs mas nao 530 Cs

As gue ndo sao
Bs nem Cs

Cs que 530 As
mas ndo sao Bs

As que 80 Bs
e também =30 Cs

As nem Bs

‘_'-}
——

Bs que nao a0

e

Cs gue ndo sao

As nem s

Bs que s80 Cs
mas nao sao As

A imagem mostra trés
conjuntos: A, B e C. Cada
um representado por um
circulo. Os trés conjuntos
se conectam entre si, dois a
dois:AcomB,BcomCeC
com A. Adicionalmente ha
uma area central onde os
trés conjuntos se conectam.
Nesta area todos os
elementos pertencem aos
trés conjuntos. E como na
interseccao de conjuntos
matematicos.

-Mesma imagem do slide 4
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nEn Exercicio

* Assinale o item que contém um silogismo
invalido (sofisma).
— (A) P1: Algum filésofo € burro

P2: Todo mundo que sabe fisica quantica ndo € burro
C: Algum filésofo nao sabe fisica quantica

— (B) P1: Todo cristao nao € ateu
P2: Todo ateu é mau
C: Todo cristao nao € mau
— (C) P1: Todo logico ¢é inteligente
P2: Todo morador de Varginha nao ¢ inteligente
C: Todo légico ndo mora em

— (D) P1: Algum pescador mente
( P2: Todos que gostam de nadar nao sao pescadores

= C: Algum mentiroso nao gosta de nadar

&= _ (E) Todos os itens representam sofismas.
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anm Exercicio
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*  Vunesp 2012 - Concurso TJM-SP Analista de Sistemas

Pergunta: Se afino as cordas, entdo o instrumento soa bem. Se o instrumento soa bem, entao
toco muito bem. Ou ndo toco muito bem ou sonho acordado. Afirmo ser verdadeira a frase:
nao sonho acordado. Dessa forma, conclui-se que

a) sonho dormindo.

b) o instrumento afinado ndo soa bem.

c) as cordas nao foram afinadas.

d) mesmo afinado o instrumento ndo soa bem.

e) toco bem acordado e dormindo.

«
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Exercicio

 Cesgranrio/2012 - Concurso Petrobras — Técnico de Exploracao de Petréleo Junior
— Informatica

Pergunta: O turista perdeu o voo ou a agéncia de viagens se enganou. Se o turista perdeu o
voo, entdo a agéncia de viagens ndo se enganou. Se a agéncia de viagens ndo se enganou,
entdo o turista ndo foi para o hotel. Se o turista nio foi para o hotel, entdo o avido atrasou. Se
o turista ndo perdeu o voo, entdo foi para o hotel. O avido ndo atrasou. Logo,

a) o turista foi para o hotel e a agéncia de viagens se enganou.
b) o turista perdeu o voo e a agéncia de viagens se enganou.
c) o turista perdeu o voo e a agéncia de viagens ndo se enganoul.
d) o turista ndo foi para o hotel e ndo perdeu o voo.
‘& o turista n&o foi para o hotel e perdeu o voo.
—
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nEn Exercicio

* Crie 3 sofismas
* Crie 3 silogismos

* Desenhe os Diagramas de Venn para os 6
casos criados

» Escreva as tabelas-verdade para os 6 casos
criados
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Perguntas?




